



编前语

7月1日,在本报复刊20周年生日之际,曾经刊登了一批通讯员关于自己与本报的一些故事,然而,连日来仍有不少热心通讯员发来稿件,倾吐着他们对本报的关注和喜爱,他们就像老朋友一样和《瑞安日报》有着深深的情结。今日,我们特撷取其中几篇稿件,以飨读者。

人生路上 和你一起相伴

项学品

作为一名瑞安人,走上工作岗位后阅读《瑞安日报》便成为我生活里的一个习惯,这习惯已延续了将近20年。

起初,我在山区学校教书,那时没有网络,没有智能手机,甚至连传呼机都是奢侈品。我们了解外面世界的方式很简单,除了没几个频道的电视,就是报纸。学校里订的报纸种类有10来种,可大多报纸放在阅览室里睡大觉的,而瑞安日报,却绝对是抢手的。课余时间,老师们坐在办公室里批改着作业时,当听到邮递员骑着那辆老式自行车的叮铃铃声时,就有老师马上放下手头的活,去拿瑞安日报,然后互相传递着看。或许,瑞安日报上的内容,大多与我们的生活相接近,才会成为当时我和同事了解外面世界的一个窗口。

后来,我看到报纸的副刊版块有专供读者发表的散文,便试着写了一篇小豆腐块,认真誊抄后根据报纸上的联系地址邮寄过去。不曾想,竟被采用了,现在我还能大致记得当时文章的主要内容:当时,我家养了几只猫,平时都是给他们吃鱼头、米饭之类的。有一天,我抓了一只谷

仓里的小老鼠,便送给猫吃。可是,不知老鼠为何物的这群小猫,竟然在小心翼翼的刨几下后,吓得连连退缩。让我好生感慨,怎么猫儿也怕老鼠呢?

这篇文章的刊登一下拉近了我与瑞安日报的距离,从此,我的写作热情一发不可收,不时会将自己的一些小豆腐块寄给报社,大多总能见诸报端,总是我小小的虚荣了一下。以致今天,同学见面时,还有人会说,我写作勤快。

如今,我们学校订了几十份报纸,而为了不错过瑞安日报,我特意订了一份邮寄到自家楼下的报箱,每天下楼的第一件事,是到报箱拿瑞安日报浏览,这也成为我的一大习惯。其实,每次打开电脑,或者手机,都能看到各种各样的新闻。可我却总觉得,那散发着油墨香气的报纸,拥有着电子媒体无可比拟的亲切。或许,这就是20年来的报纸情缘吧!

周华健在《朋友》中唱到:朋友一生一起走。人生路上,总有很多朋友陪伴你一起走过。至于我,瑞安日报也该是这样的一位朋友吧!

报缘难释二十年

陈桂芬

瑞安日报复刊整整20年了,而人生有多少个20年?我与瑞安日报的缘分,得从24年前的1989年说起。那年的4月1日,曹村镇的台湾同胞为当时的许岙小学赠送了文体器具,我被这种爱国、爱乡的善举所感动,萌生了写稿、投稿的念头。当晚,我开始新闻写作,第二天将写好的稿件通过邮政局寄给了当时的《新瑞安》,并被采用。就是这次写作,让我成了瑞安日报的忠实读者,与她有了一段连绵了20多年的报缘。

20年来,我还清楚地记得连续报道《刑警潜入河底,救起五条生命》、《谁为她解报考之忧,市公安局为黄新新落实户口》、消息《董社在北京成立临时党支部》、电话言论《村头、田头、心头》、《读书能带来什么》、专刊《罪恶发生在眼皮底下》、《爱您、香港》等文章不仅获奖,而且产生很大的社会反响。在瑞安日报复刊10周年之际,还获得优秀特约记者奖。

往事并不如烟,情缘弥足珍贵。投稿20年来,每当在瑞安日报上刊发一篇文章,我都珍藏当天的样报,到现在对折叠放的样报已有1米多高,从上往下看,越久越黄。从藏样报开始,我搬了好几次家,每次搬家首先搬的是样报,保管得最好的也是样报。翻阅自己的作品,就好像翻阅历史,翻阅时代的风貌,满足之情,无以言表。我先后出版了《瑞安写真》、《我是瑞安人》、《高峯细语》三本书,许多文章

都选择于样报之中。

岁月如歌,我经历了邮寄手写稿、打印稿、发传真、发电子邮件、QQ在线传送稿件给瑞安日报的飞跃,目睹了老报人的艰辛办报,见证了瑞安日报的变迁。我非常感谢瑞安日报,感谢日报的编辑们,激励我至今还在写作道路上坚韧不拔,笔耕不辍。

20年来的业余写作生涯,丰富了我的生活,丰富了我的人生阅历,我还要继续为瑞安日报写稿,愿将满腔热情一如既往地交给瑞安日报。

不会忘记您瑞安日报,我的良师益友,我心灵的天空。

我与瑞安日报

金洁

7月1日,瑞安日报喜迎20岁生日,看到当天报纸上20位读者名单里有我的名字,窃喜之后很自然地想起自己与瑞安日报的美丽情缘。

1996年,我家住西河小区,热衷于写些小文章。有一天,我偶然发现瑞安报社就在离我家很近的万松西路,突然间有了一种近水楼台的优越感,便萌发了给瑞安日报写稿的念头。很快地,我的两篇稿子先后见报。于是我又写了《我的珠穆朗玛峰》,编辑审阅后特地打来电话说我稿子写得不错,拟在周末版发表,并鼓励我多多写稿。就这样,我爱上了瑞安日报,并努力做生活的有心人,乐意捕捉灵感,写下生活感悟。没

相依相伴,一路同行

胡新华

当我的文字《陶山小镇》及其照片发表于瑞安日报后,一些学生抓着报纸跑过来问这文字是不是我写的,得到我的肯定答复后,满脸惊喜地说:地理老师也会写文章,厉害兮厉害,一些老师向我表示祝贺,校领导也给了我亲切的关心和问候。

我不曾想,我在瑞安日报上刊登的一篇文章竟然在自己所教的学校里引起这般轰动效应。也许是师生觉得文字能上报纸是很神奇的事情,更何况神奇的人物就在他们的身边。

说我神奇,我哪敢当呢?不过,要说我和瑞报有一份不了情缘,这倒是真的。

我和瑞报的故事,说起来还要追溯到10多年前。那时候,我才来瑞安不久,但我有一个习惯,就是比较关注当地的报纸。有一次,我在《瑞安日报》上看到一则关于某地乱挖沙导致一个小孩失足落水身亡的新闻后,就有一种想倾吐的冲动,于是,我把电话打进瑞安日报社,表述了我的一些观点。殊不知,报社的一位记者就此事对我进行采访,并结合我的观点对此新闻又做了后续报道。可以说,记者对我的采访还是我人生的头一回,这也拉开我和瑞安日报零距离接触的序幕。

我是外地人,只身来到瑞安打拼,孤寂是难免的。但我也算是性情中人,当其他人选择以打牌喝酒K歌来打发无聊时光时,我便用文字来记录自己的生活。于是,我便开始给瑞安日报投稿,把自己的文字飞进编辑的邮箱中。

其实,刚投稿时,我经历过失败、徘徊、彷徨、无奈的过程的,毕竟那是的我,没有写稿经验,因

想到这一写竟写上了瘾,这么多年我在瑞安日报发表了上百篇文章,同时也与瑞安日报结下深厚情谊。我总是情不自禁关心她的发展,在乎她的荣辱,尤其是每次看到自己的稿子见报,内心总会悄悄愉悦着、幸福着、陶醉着。其间,我多次被评为优秀通讯员,还在报社通联会议上作代表发言,交流写稿心得。就在瑞安日报10周年纪念特刊上,我发表了《永远的知己》,抒写自己与瑞安日报的美好情结。

年复一年,我对瑞安日报的感情日趋笃厚,在这个挥洒激情倾诉心声的平台,我找到了乐趣,收获了喜悦。原本我只是一个名不见经传的小学教师,却因多年坚持在瑞安日报发表文章而大大提高知名度,时常有初次见面的朋友得知我就是瑞安日报上那个金洁时,不无羡慕地说:经常读到你的文章,今天终于见到真人了!也有本不认识的见了面互报家门后对方脱口而出说瑞安日报上也有一个金洁,还有短时接触后凭感觉断定我就是瑞安日报上那个金洁的。

一句话,很多人都是因为瑞安日报而先知道我的名字再认识我的,我由此深感荣幸,也满怀感激。而一些不常碰面的熟人偶尔相遇,听得最多的就是,虽然长久不见,但你的近况我们都了解,我知道他们是从瑞安日报了解到我的信息。也有朋友、同学说每次拿到瑞安日报都习惯先找找我的名字,只要有我的文章就会饶有兴趣地一口气读完。最令我感动的是,在一次报社通联会议上,一位德高望重的老前辈向我竖起大拇指,并一字不差地背出我在瑞安日报上发表的一篇文章里的两句话。等等情形,不一而足,与我而言,都是鞭策与鼓励,唯有不断努力,才对得起大家的信任与呵护。

屈指数来,我与刚满20岁的瑞安日报已有17年的交情。17年的坚持,多少记忆沉淀于岁月深处,多少美妙非三言两语所能描述。感恩的心,感谢有你,初衷不改,一如以往,瑞安日报将永远是我的最爱!

此,投出去的稿件,大多石沉大海。说到这些,我不得不感谢当时报社的编辑王志红,是她,对我的一些文字加以润色,让我的文字首次出现在了报端,是她,和我进行深入交谈,鼓励我继续用文字来倾吐内心的声音。我与瑞安日报能有现在的情缘,她应该算是我的引路人吧。

我的文字开始出现在瑞安日报上,我的内心是欣慰的,更是深受鼓舞。而瑞安日报的编辑也总是不遗余力帮我指出文字中的不足之处,告诉我改进的方法。如今,我的文字能够见于全国各大媒体,这与瑞安日报的编辑们对我的培养是分不开的。

这10余年间,我先从湖北老家漂至瑞安,又从瑞安漂至温州、永嘉,后又漂回老家,如今,再一次漂到瑞安,我知道自己不曾忘过瑞安日报。10余年间,我的思想、我的灵魂都在坚守,坚守在瑞安日报这一块阵地上。

瑞安日报复刊已走过风雨20年,历经沧桑,走向辉煌。我自结缘于瑞安日报后,便一路与瑞安日报相依相伴,走至今。我不知道自己今后还会漂至何处,但我知道,我注定会和瑞安日报相依相伴,一路同行。



65818090 : 941222480@qq.com

